

熔断机制发布一个月 正式实施首个交易日

A股两次熔断 史上首次提前收盘

在熔断机制发布一个月、正式实施的首个交易日，A股两度触发熔断，于13时34分收盘。沪指报3296.26点，下跌242.92点，跌幅6.86%；深成指报11626点，下跌1038.85点，跌幅8.20%；创业板指报2491.24点，下跌222.81点，跌幅8.21%。

“下午第一个熔断，赶紧开个会！开完会发现收工了。一个银行兄弟微信给我留言：2016年开始，证券公司上班待遇越来越好了啊！半天就收工了。”昨天，宁波一家证券公司负责人在微信朋友圈自我调侃说，“这位银行朋友的意思是，我可以提前健身去了。”这段话的后面是三个尴尬的表情。

记者 王婧

市场>>>**A股两度触发熔断**

“发达国家几十年的路，我们一天走完！中国速度！两档熔断全部触发，关灯吃面！”面对昨天的A股，有网友如此自嘲。

2016年首个交易日，沪深两市双双低开，沪指早盘一路下跌，跌幅逾4%，仅军工板块一枝独秀，航天通信封涨停，航天长峰、中船防务涨7%，航天晨光涨5%。

午后开盘，沪指跌幅扩大，13时13分，沪深300指数跌幅达5.05%，报3542点。个股跌幅加剧，两市有超过500只个股跌停。由于触发熔断机制，三家交易所暂停交易15分钟。

“13时13分的时候，我紧盯的深科技虽然跌了8.21%，但还没有跌停，我想现在有熔断机制，在15分钟里大家会冷静下来，再开盘后应该会有反弹。”股民吴先生说，但令他郁闷的是，恢复交易后，没等到反弹，等到的是继续下挫，在13时34分一字跌停。

大盘亦是如此，市场在13时28分左右恢复交易，几分钟内，沪指依旧“飞流直下”，到13时34分，沪深300指数跌幅扩大至6.98%，再度触发熔断机制，三家交易所暂停交易至收盘，A股市场提早

1个小时收市。

“炒了12年股票，这次是最早收盘的，以前研究个股的行情要在下午三点以后，现在这么早就可以研究了，有点不习惯。”小吴说。

截至收盘，沪指报3296.26点，下跌242.92点，跌幅6.86%，成交2409亿元；深成指报11626点，下跌1038.85点，跌幅8.20%，成交3553亿元；创业板指报2491.24点，下跌222.81点，跌幅8.21%，成交883.1亿元。

从盘面上看，银行、国防军工、视听器材、钢铁等行业板块跌幅相对较小；仪器仪表、物流、券商、通信服务等板块跌幅较大，整体跌幅均超9%。

个股方面，金山股份、东方铁塔、渝三峡A等1422只个股跌停，再现千股跌停，只有福安药业、盛天网络、久远银海等寥寥31只个股涨停。51只新股中，除了8只正在停牌外，放眼望去也是一片“环保绿”，除了围海股份、康强电子等几只个股跌幅相对较小外，跌停的甬股超过36只，而且有意思的是，大多是在两次熔断时（13时13分、13时34分）跌停的。

分析>>>**市场为什么会下跌**

“本来以为，新年第一天会收到一个A股的大红包，没想到却被‘咣当咣当’的跌停砸晕。”股民程先生说，上午跌了没太在意，就去睡午觉，结果一觉睡起来，A股都已经收市了，“连跑都来不及，难道就因为今天是熔断机制推出来的首日，市场就跌停了？”程先生一边翻着满屏皆绿的自选股一边说。

相对于股民的牢骚，业内人士更加理性，坊间分析认为是多个叠加因素导致A股暴跌。银泰证券宁波东胜营业部负责人方义认为，证监会关于“股东不得减持本公司股份”的“18号文”将于1月8日到期，这增加了市场担忧情绪，引发投资者套现潮。同时，人民币贬值、12月财新制造业PMI低等因素交错，最终形成“踩踏”。

“第一次触发熔断后，市场情绪开始恐慌，因此出现恐慌性抛售，而随着恐慌的加深继而导致第二次触发熔断。”方义说，就理论而言，触发熔断可以为控制交易风险赢得时间。

国金证券分析人士表示，熔断机制和涨跌停板制度相当于给A股套上了“双保险”，这有助于国内A股市场的波动在一定程度上会有所减小，腾出了一定的时间让投资者平复恐慌的心理，试图促使投资者更多理性交易，波动或有所平缓。

不过专业人士也曾提及，目前一级阈值幅度较低（根据历史数据几乎每25个交易日就有一个交易日波动幅度超过5%），且二级阈值与一级阈值设置差距过小（仅2个百分点），正常交易可能会比较频繁地被中断。

疑问>>>**熔断之后可以抄底吗**

市也不迟。

不过，平安证券分析人士表示，从短期来看，在触及5%和7%熔断机制时，由于存在反应过度现象，可以在次日进入抄底，并持有股票2~3个交易日，可获得20%~40%的股票回调机会；从长期来看，当股指上涨触及7%的熔断机制时，可以“追涨”买入弹性较高的股票持有半个月。而当股指下跌触及7%的熔断机制时，可以“抄底”买入基本面不错、被错杀的股票持有半个月。“追涨”和“抄底”平均可以获得5%左右的投资回报率。

“今天市场的反应是不是过度了？是不是到了可以抄底的时候了？”昨天有投资者恐慌，但也有投资者挑选了不少自选股，摩拳擦掌准备抄底。

首创证券宁波营业部负责人袁亿璐表示，如果1月4日晚上没有重大消息公布，今天市场依旧低开向下探的可能性会比较大，不建议投资者此时进场抄底，最好先冷静观望几日，再视市场情况择机入市。

方义也表示，鉴于目前市场不确定的因素太多，建议投资者等到1月8日以后待相关情况有所明朗后，再考虑入

延伸阅读**一、什么是熔断机制？**

熔断机制起源于美国，是美国证券交易委员会设立的一种保护机制，即在交易过程中，当价格波动幅度达到某一限定期时，交易将暂停一段时间，类似于保险丝在过量电流通过时会熔断以保护电器不受到损伤。

在A股市场上，熔断机制是指对某一合约在达到涨跌停板之前，设置一个熔断价格，使合约买卖报价在一段时间内只能在这一价格范围内交易的机制。2015年12月4日，上证所、深交所、中金所发布指数熔断相关规定。

二、中国熔断机制以哪个指数为基准？

中国熔断机制以沪深300指数作为指数熔断的基准指数。

三、熔断的阈值是什么？

熔断机制设置5%、7%两档指数熔断阈值，涨跌都熔断。触发5%熔断阈值时，暂停交易15分钟，熔断结束时进行集合竞价，之

后继续当日交易。尾盘时段（14时45分至15时）触发5%熔断阈值，以及全天任何时段触发7%熔断阈值的，暂停交易至收市。

四、一天可以触发几次熔断？

同一幅度的熔断一天只能触发1次，极端情况下，5%的指数熔断可触发两次，分别为沪深300指数首次上涨达到或超过5%、沪深300指数首次下跌达到或超过5%。

五、熔断机制与涨停板有什么不同？

熔断机制实施后，涨停板制度依然保留。涨停板与熔断机制最大的区别有两点：一是熔断机制针对指数，涨停板针对的是个股；二是熔断机制暂停所有交易，而涨停板不暂停交易。

根据A股目前的涨停板制度，在股

价达到涨停板后，并不是完全停止交易，而是在涨停板价位或跌停板价位之内的交易仍可继续进行，直到当日收市为止。在一个交易日内的交易价格相对上一交易日收市价格的涨跌幅度不得超过10%，超过涨跌限价的委托为无效委托。

六、熔断期间投资者能否下单和撤单？

上交所：指数熔断于15时前结束的，熔断期间可以继续申报，也可以撤销申报。指数熔断持续至15时结束的，熔断期间仅接受撤销申报，不接受其他申报。

深交所：指数熔断期间，投资者均可以上报，也可以撤销申报。

中金所：沪深300指数触发5%阈值

的，相关合约进入12分钟的熔断期间，熔断期间暂停交易，不接受指令申报和撤销；熔断期间结束后进入3分钟集合竞价指令申报时间，期间接受指令申报和撤销。沪深300指数触发7%阈值的，或者相关合约收市前15分钟内触发5%阈值的，相关合约暂停交易至当日收市，期间不接受指令申报和撤销。

包商银行个金与财富管理业务再获两项殊荣，2015年共斩获5项大奖

2015年12月17日、18日，由金融界网和《金融时报》举办的2015年银行业年度评选仪式分别在北京举行。包商银行凭借在财富管理服务方面的卓越表现荣登金牌榜，一举荣获两个评选活动的“年度优秀理财产品奖”和“年度最佳理财服务中小银行奖”。

至此，包商银行个金与财富管理业务在2015年共斩获5项全国性金融类大奖——除上述两项外，还分别荣获中金在线网举办的“年度最佳财富管理银行”、《经济参考报》举办的“中国最佳财富管理机构”以及《中国证券报》举办的“年度金牛银行理财产品”。

个金与财富管理业务2015年能够屡获殊荣，一方面得益于其2015年在财富管理方面的优异表现——截至2015年12月17日，包商银行理财余额达到历史新高426.37亿元，较年初增长210.27亿元，增速为97.30%；日均余额为289.55亿元，较年初增加126.53亿元，增速为77.62%。另一方面与其长期以来

在财富管理业务方面的积极探索和卓越成绩密不可分。包商银行财富管理业务拥有大批高素质、业务精通、经验丰富的专业财富管理团队，为客户提供全方位、精细化的金融理财专属服务。“大有财富”理财品牌针对理财产品不同的风险等级陆续推出“佳富”、“佳赢”、“优逸”、“鑫喜”、“麒富”、“臻享”六大理财产品品牌。2012年截至目前，包商银行发行的自主理财产品实现100%安全兑付，未出现一宗客户投诉或媒体负面报道案例，在客户群体和业界建立起了良好的企业形象，建立了良好的模范带头作用。

此次在两大银行界评选中再次斩获两大奖项，见证了包商银行个人金融品牌优异的业界表现和在客户群体中的良好口碑，可谓实至名归。包商银行个金与财富管理业务将继续通过产品阵营的完善升级及业务品牌的宣传推广，在不断提升客户体验的同时扩大品牌影响力，以期在业界创造更多的荣誉和辉煌！